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       ATA N° 003/2013 
 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de 2013, às 
19 horas, na Sala privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão 
Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores de Roca Sales, 
com a presença dos Vereadores Paulo G. Koste, como 
Presidente; Osmar A. Kappler, como Vice-Presidente, Cristian 
A. Prade, como Secretário, Cleber Scottá, Bráulio Rother, 
Henrique Pivatto, Gilmar Dilkin, Evaristo Bronca e Walmir 
Sebben. Verificado o número regimental, o Presidente, em 
nome de Deus, declarou aberta a Sessão. A seguir, solicitou 
para que fosse lida ata da Sessão anterior. Depois de 
apreciada, foi votada e aprovada, por unanimidade. O 
Presidente agradeceu a presença de todos, colegas, 
imprensa, Prefeito e Vice-Prefeito, e, em especial, o Vereador 
do PMDB de Colinas Olei Gatermann. Dando continuidade, o 
Presidente convidou o Secretário Municipal da Saúde e 
Assistência Social, Senhor Gilvani Bronca, que solicitou espaço 
na Sessão, para apresentar o Relatório de Gestão Municipal 
da Saúde, anexo II (financeiro), referente ao 4º trimestre de 
2012. Foi entregue para cada Vereador um Relatório com os 
indicadores. O Secretário apresentou o Relatório detalhado, 
item por item, e colocou-se à disposição para esclarecer 
eventuais dúvidas. O Presidente agradeceu a presença do 
Secretário, colocando a Casa a disposição. EXPEDIENTE. 
Expediente do Executivo: Ofício nº019/2013, do Executivo 
Municipal, encaminhando Projeto de Lei nº 05/2013. 
Expediente do Legislativo: Requerimento nº06/13, dos 
Vereadores Cristian, Sebben, Gilmar e Cleber, solicitando 
envio de cópia de Projeto de Lei ao Executivo, voltado a 
agricultura familiar; nº 07/13, do Vereador Cleber 
Scottá,solicitando cópia da gravação da sessão do dia 18 de 
fevereiro;  nº 008/2013, do Vereador Osmar Kappler, 
solicitando melhoramentos no Cemitério Municipal, e nº 
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09/2013, do Vereador Henrique Pivatto, pedindo reformas no 
pontilhão que dá acesso à Linha Parobe,e requerimento nº 
010/2013, do Vereador Evaristo Bronca, solicitando licença da 
Câmara,para assumir o Cargo de Secretário Municipal da 
Agricultura. Indicações: nº 03/13 do Vereador Cleber Scottá, 
solicitando reforma da ponte da Linha Mal.Hermes; nº 04/13, 
do Vereador Cleber, solicitando colocação de tubos na Linha 
Júlio de Castilhos; nº 05/13 do Vereador Cristian Prade e 
Cleber Scottá, solicitando a Criação da Festa das Frutas; 
nº06/13, do Vereador Henrique Pivatto, solicitando 
recolhimento do lixo na Linha Mal Floriano Alta; nº 07/13, do 
Vereador Cristian, solicitando Lei Municipal sobre controle de 
venda de rifas; nº 08/13, do Vereador Cristian, solicitando 
instalação de redes trifásicas; nº 09/13, do Vereador Cristian, 
solicitando o recolhimento do lixo doméstico, em algumas 
localidades do interior; nº 010/13, do Vereador Bráulio, 
solicitando colocação de redutores de velocidade na 
cidade, e nº 011/13, do Vereador Bráulio, solicitando 
escadaria sobre os trilhos do trem. Expediente Externo: 
Convite do Clube Mães da Linha Mariano, para a 
Festa Anual, dia 07 de abril, com início às 10:30min. Dando 
seguimento, o Presidente solicitou a Comissão de 
Orçameno e Finanças para apresentar o parecer dos 
Projetos de Lei nº 03/13 e nº 04/13, que visam abertura 
de Crédito Especial, no valor de R$ 13.366,35, e de R$ 
280.591,00, respectivamente, que estavam baixados. 
Apresentados os pareceres favoráveis à aprovação dos 
mesmos, o Presidente colocou-os para apreciação e 
votação, restando aprovados, por unanimidade. 
Prosseguindo o Presidente consultou os colegas, para saber 
da possibilidade de colocar em pauta, o Projeto de Lei nº 
05/2013, que autoriza o Município de Roca Sales, a celebrar 
Convênio com o Coral Municipal de Roca Sales, uma vez que 
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apresenta urgência na sua apreciação. Com a 
concordância do Plenário, o projeto foi apreciado e votado, 
restando aprovado, por unanimidade. O Requerimento de nº 
06/2013, dos Vereadores Cristian Prade, Walmir Sebben, 
Gilmar Dilkin e Cleber Scottá, que solicitam o envio ao 
Executivo Municipal de cópia de Projeto de Lei, voltado a 
Agricultura Familiar, que trata de subsidio ambiental, foi 
remetido para as Comissões de Orçamento e Finanças e 
Constituição e Justiça, para análise e parecer. A seguir, o 
Presidente pediu para as Comissões de Orçamento e 
Finanças e Constituição e Justiça apresentar parecer do 
requerimento nº 05/2013, do Vereador Cleber Scottá, que 
solicita ao Executivo Municipal, para que passe a subsidiar 
parte dos Planos de Saúde aos Servidores Municipais. 
Apresentado o parecer favorável, o Presidente colocou o 
requerimento nº 05/13 ao Plenário, para apreciação e 
votação, restando aprovado, por unanimidade. Com a 
concordância do Plenário, o requerimento nº 08/13, do 
Vereador Osmar Kappler, que solicita ao Poder Executivo 
Municipal, para que faça melhoramento no Cemitério 
Municipal da Linha Julio de Castilhos, com a construção de 
muro em volta do cemitério, calçadas, pinturas, e com uma 
manutenção e limpeza permanente e regular no local, foi 
colocado para apreciação e votação, restando aprovado, 
por unanimidade. O Vereador Cristian Prade, ao dar o seu 
voto, disse que estaria aprovando o requerimento, mas que 
fosse observado pelo Executivo Municipal, as normas 
específicas no que se refere ao licenciamento na questão do 
Meio Ambiente. Prosseguindo, passou para a leitura do 
requerimento nº 09/2013 do Vereador Henrique Pivatto, 
solicitando, seja feito um levantamento de custos para a 
reforma do pontilhão que dá acesso à Linha Parobé, nas 
proximidades da Oficina e Chapeação Lucieto. O Presidente 
disse que, considerando que se trata de bem público, e que  
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conhece o referido pontilhão, como usuário, entende que, 
para evitar eventuais acidentes, a reforma deveria ser 
executada de forma imediata. Por isso, com a concordância 
do Plenário, colocou o requerimento para apreciação e 
votação. Depois de apreciado, foi votado e aprovado, por 
unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos, o Presidente 
solicitou para que fosse feita a leitura das indicações 
apresentadas pelos Vereadores. Nº 03/13 do Vereador Cleber 
Scottá, solicitando seja feita a reforma da ponte da Linha 
Marechal Hermes, próximo a propriedade de Leda Thomé e 
Cleci De Bona, sugerindo que uma nova ponte fosse 
construída, de tubos ou concreto; nº 04/13 do Vereador 
Cleber, para que sejam colocados e aterrados 12 tubos de 
30, próximo a ferraria de Olivio Pazini, na Linha Julio de 
Castilhos, pois há uma valeta enorme que pode ocasionar 
sérios acidentes; Nº 05/13, dos Vereadores Cristian Prade e 
Cleber Scotta, solicitando ao Executivo, a Criação da Festa 
das Frutas na Região Alta, no Município de Roca Sales, e 
sugerindo que no referido evento seja elaborado um curso de 
capacitação de fruticultura sustentável com enfoque 
agroecológico, para agricultura familiar; nº 06/13 do 
Vereador Henrique Pivatto, solicitando para que seja 
estendido o trajeto de recolhimento de lixo na Linha 
Marechal Floriano Alta, pois existe um número expressivo de 
moradias que não é feita a coleta do mesmo. Os locais não 
atendidos atualmente estendem-se da propriedade de 
Leandro Caio até a propriedade de Pedro Schuh; Nº 07/13 do 
Vereador Cristian Prade, propondo ao Executivo Municipal, a 
criação de uma Lei Municipal, cobrando uma maior 
divulgação e transparência sobre os resultados das rifas 
vendidas no Município de Roca Sales; Nº 08/13, do Vereador 
Cristian, solicitando ao Executivo Municipal, para que busque 
soluções para a instalação de Redes Trifásicas nas diferentes 
localidades do Município de Roca Sales, e, em especial, a 
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Comunidade da Linha Benjamin Constant, e outra de nº 
09/13, do Vereador Cristian, solicitando para que seja feito 
mensalmente o recolhimento de lixo domiciliar nas 
localidades de Linha Maracanã, Linha Três Pinheiros, Linha 
Marechal Hermes e Linha João Abott; Nº 010/13 do Vereador 
Bráulio S. Rother, solicitando para que sejam colocados 
redutores de velocidade, nas Ruas Theobaldo Zart, próximo a 
Rua Silvio Piccinini; na Rua José Brock, próximo a Rua Emilio 
Rota, e na Rua 31 de março, entre as Ruas Silvio Piccinini e 
Cesário Piccinini, e nº 011/13, do Vereador Bráulio, solicitando 
para que seja feita uma escadaria de concreto sobre os 
trilhos do trem, na Rua Jacob Lang, com a instalação de uma 
iluminação publica adequada, para facilitar a passagem 
pelo aterro, nos moldes do projeto e do memorial descritivo 
anexo a indicação. O Presidente comunicou que o Vereador 
Evaristo Bronca apresentou requerimento, solicitando licença 
da Casa Legislativa, para assumir o Cargo de Secretário 
Municipal da Agricultura, a partir do dia 1º de março, nos 
termos do art. 43 da Lei Orgânica Municipal, combinado com 
o art. 11, inciso I do Regimento Interno. Por isso, colocou o 
pedido para apreciação do Plenário. Depois da apreciação, 
o requerimento foi colocado para votação, restando 
aprovado por quatro votos, dos Vereaores Osmar Kappler, 
Henrique Pivatto, Bráulio S. Rother e Cristian A. Prade. Os 
Vereadores Gilmar Dilkin e Walmir Sebben se abstiveram de 
votar. O Vereador Cleber Scottá votou de forma contrária, 
pelas mesmas razões registradas na última sessão. 
Considerando a aprovação do Plenário, o Presidente 
concedeu a licença ao Vereador Evaristo, determinando a 
convocação do 1º Suplente do PP, da Coligação, “Roca 
Sales para Todos”, Senhor Rogério Engster, para assumir o 
Cargo, a partir do dia 1º de março de 2013. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. Devidamente inscrito, o Vereador Cristian A. Prade, 
se manifestou, pedindo apoio ao Presidente e demais 
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Vereadores, juntamente com vereadores de outros 
Municípios, para elaborar, em parceria, um ofício, isentando 
os agricultores familiares, do licenciamento da Fundação de 
Proteção Ambiental (FEPAM-RS), para atividade de 
silvicultura. Também escrito, o Vereador Bráulio S. Rother, 
sugerio para que fosse adquirido, pela Câmara de 
Vereadores, um retro-projetor, para que os Vereadores 
possam mostrar aos colegas e ao público em geral, através 
de lâminas, os anexos dos projetos, requerimentos e/ou 
indicações. Por último, também inscrito, o Vereador Cleber 
Scottá se manifestou sobre o pronunciamento do Senhor 
Prefeito Municipal na semana passada numa emissora de 
rádio e jornais sobre a sua pessoa, onde alegou que o seu 
descontentamento com certas atitudes da coligação com 
referência ao PDT, era somente devido a intesesses próprios. 
Disse ao Prefeito que está muitíssimo tranquilo sobre os 
comentários que fez, pois se está na Câmara pela terceira 
vez consecutiva, foi graças ao trabalho e pela confiança das 
pessoas, pois sempre buscou o melhor para a população 
Roca-Salense, tanto do interior como da região urbana. 
Salientou que trabalha há dezesseis anos, aproximadamente, 
na Prefeituta de Roca Sales, na qual é concursado. Disse que 
gostaria que o Prefeito ou a sua comissão, se já não o fez, 
consultasse o Setor de Pessoal e verificasse se a sua pessoa ou 
algum de seus familiares, em alguma época, assumiu cargo 
de confiança no município. Por isso, ficou muito surpreso 
quando o Prefeito fez as colocações, pois o mesmo é 
sabedor do trabalho que fez juntamente com os colegas do 
PDT e da coligação, para poder firmar essa coligação e para 
que o Prefeito pudesse chegar à frente do Executivo 
Municipal. Com toda certeza, foi uma atitude infeliz a do 
Prefeito, acreditando o vereador, ter sido desespero ou falta 
de argumento, ao fazer essas colocações a seu respeito, uma 
vez que durante toda a campanha eleitoral, o vereador e o 
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Presidente do PDT, juntamente com os outros colegas, 
lulatarm com todas as suas forças para conseguir chegar à 
administração municipal.  Registrou, ainda, que, não é o que 
representa, quando o Prefeito se referiu ao não cumprimento 
da terceira Secretaria para o PDT, devido à contenção de 
gastos e economia. Vê que boa parte das pessoas de 
confiança do Prefeito, que hoje fazem parte dos cargos 
principais da administração, são pessoas aposentadas, o que 
contradiz também com seus discursos de campanha, onde 
foi ressaltado que seria dado oportunidade para os jovens, o 
que pouco está ocorrendo. Portanto, disse o vereador, esta 
sim pode ser chamada de uma atitude infeliz. Outra 
colocação impensada foi a do Prefeito dizer que o vereador 
foi derrotado na eleição para Presidente da Câmara, 
quando a sua atitude deveria ter sido de cumprir com o 
combinado com o partido e feito sim os colegas do PSDB 
também votar no PDT, e não apoiar a atitude de seu partido, 
em descumprir com o acordo e querer a todo custo a 
Presidência. Ressaltou, também, que numa das entrevistas, o 
Prefeito comentou que o vereador se juntou com a oposição. 
Questionou o vereador: De onde vieram os votos para o 
PSDB? Quanto ao colega Evaristo Bronca, o vereador disse 
que ficou muito surpreso quando fez a colocação de que o 
partido é bem maior que os interesses particulares. Disse que 
concorda plenamente com o Vereador Evaristo, mas se for 
assim, deveria se preocupar menos em querer se afastar da 
Câmara, do Cargo de Vereador para o qual foi eleito, a fim 
de assumir, a todo custo, a Secretaria da Agricultura, como se 
não existissem outros nomes dentro do PDT para tal cargo. 
Poderia sugerir uma pessoa do PDT, que apoiou a coligação, 
ou mesmo o nome de alguém que apoiou o vereador no 
último pleito eleitoral. Essa seria uma demonstração de não 
estar visando interesses particulares. Afirmou, ainda, que tem 
certeza de que, dentro do PDT, existem muitas pessoas 
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capazes de assumir a Secretaria da Agricultura, o que 
deveria ter sido visto pelo Prefeito e pelo próprio vereador 
Evaristo. Por último, disse que continuará esperando o 
cumprimento dos acordos com o PDT, ressaltando, mais uma 
vez, que não foram cumpridos. Disse que a sua preocupação 
não é por interesse próprio, e sim com o bem da 
comunidade. Nada mais havendo a se tratar, em nome de 
Deus, declarou encerrada a sessão. Sala das Sessões, 25 de 
fevereiro de 2013. 

 

Paulo G. Koste   Cristian A. Prade             
Presidente    Secretário       
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